

05 ΙΑΝ. 2015



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/18622**

Αθήνα, 27 Μαΐου 2015

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή κ. Γ. ΔΗΜΑΡΑ
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ**

(Γραφείο κ. Αρχηγού)

**ΘΕΜΑ : Μέτρα για την προστασία των δικαιωμάτων των πεζών και των χρηστών ποδηλάτου.
Εκπαίδευση αστυνομικού προσωπικού. Ενημέρωση πολιτών. Ενέργειες.**

ΣΧΕΤ. : Π.Α.Β. 594/ 15-05-2015.

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. ΔΗΜΑΡΑΣ, σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι επισπεύδον Υπουργείο για την Οδική Ασφάλεια στην Ελλάδα είναι το πρώην Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, στο οποίο έχει ανατεθεί η προεδρία της Διυπουργικής Επιτροπής Οδικής Ασφάλειας. Στο πλαίσιο αυτό, καταρτίστηκε το Στρατηγικό Σχέδιο Οδικής Ασφάλειας, με εύρος εφαρμογής τα έτη 2011-2020, σύμφωνα με το οποίο ανατέθηκε στο Υπουργείο μας η υλοποίηση, δια των αρμοδίων Υπηρεσιών Τροχαίας της Ελληνικής Αστυνομίας, του επιμέρους προγράμματος δράσης «Επιτήρηση για την οδική ασφάλεια».

Για την επίτευξη των ανωτέρω στόχων στις δράσεις-ενέργειες των Υπηρεσιών Τροχαίας συμπεριλαμβάνεται:

- Η εκπόνηση – εφαρμογή Σχεδίου Οδικής Ασφάλειας σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα, το οποίο επικαιροποιείται διαρκώς, με στοχευμένες επιχειρησιακές δράσεις Τροχαίας, για την πρόληψη και αποτροπή των οδικών τροχαίων ατυχημάτων.
- Η αυστηρή εφαρμογή του Κ.Ο.Κ.
- Οι εντατικοί έλεγχοι για τη βεβαίωση των παραβάσεων και κυρίως των "επικίνδυνων παραβάσεων".
- Η συμμετοχή εκπροσώπων σε σχετικές Επιτροπές και Συμβούλια (Επιτροπή Αναθεώρησης του Κ.Ο.Κ. κ.λπ.).

Παράλληλα, επιχειρείται η ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα οδικής ασφάλειας, με την ανάπτυξη δραστηριοτήτων όπως:

- Τη διαρκή ενημέρωση με στατιστικά στοιχεία, μέσω των ιστοσελίδων του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας όπου αναφέρονται τα οδικά ατυχήματα. Στην ίδια ιστοσελίδα υφίστανται χαρτογράφηση των επικίνδυνων σημείων για τροχαία ατυχήματα σε όλη τη Χώρα, συμβουλές και οδηγίες για ασφαλή οδήγηση, Δελτία Τύπου με τη δραστηριότητα και προσφορά των Υπηρεσιών Τροχαίας, ως και χρηστικές πληροφορίες για την κίνηση και κυκλοφορία στο οδικό δίκτυο.
- Διανομή φυλλαδίων με χρηστικές οδηγίες και συμβουλές για την κυκλοφοριακή αγωγή, κατά τις μεγάλες εξόδους κατοίκων αστικών κέντρων προς την περιφέρεια.
- Διανομή φυλλαδίων με εικόνες και συμβουλές για τους μαθητές και γονείς κατά την έναρξη της σχολικής περιόδου.
- Συμμετοχή των Υπηρεσιών Τροχαίας σε προγράμματα που διοργανώνουν διάφοροι Φορείς ή Οργανώσεις, σε εκστρατείες ενημέρωσης για την ασφαλή οδήγηση οχημάτων, ποδηλάτων κ.λπ.
- Συνεχείς παρεμβάσεις Διευθυντών ή Διοικητών Τροχαίας στα Μ.Μ.Ε., τοπικής ή πανελλαδικής εμβέλειας, με αυτοπρόσωπες εμφανίσεις στα ρεπορτάζ, δελτία ειδήσεων ή με Δελτία Τύπου, όπου ενημερώνεται η κοινή γνώμη για θέματα τροχαίας κίνησης. Τακτικά άλλωστε είναι τα δημοσιεύματα τύπου, που αναφέρονται στα τροχαία ατυχήματα με πεζούς και ποδηλάτες, στις συνέπειες, στα αίτια και ασκείται μια εποικοδομητική κριτική για λάθη, παραλείψεις αλλά και σωστές πρωτοβουλίες της Τροχαίας, που βοηθούν στην εκδήλωση καλύτερων ενεργειών και δράσεων.
- Διαλέξεις σε σχολεία, ΚΑΠΗ, εργοστάσια κ.λπ. από έμπειρο προσωπικό τροχαίας με θέμα την κυκλοφοριακή αγωγή και τη δημιουργία ασφαλούς οδικού περιβάλλοντος.
- Διοργάνωση εκθέσεων τροχαίας, ημερίδων, κ.λπ., από αστυνομικές Υπηρεσίες της χώρας, όπου αναπτύσσονται και παρουσιάζονται τα αποτελέσματα δραστηριότητας της Τροχαίας στην τοπική κοινωνία, με σκοπό την ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα οδικής ασφάλειας για την αποτροπή τέλεσης επικίνδυνων παραβάσεων, που θεωρούνται ως μια από τις κύριες αιτίες των τροχαίων ατυχημάτων ή επιτείνουν τις συνέπειες αυτών.
- Συνέχιση της προβολής 4 κοινωνικών μηνυμάτων από τηλεοπτικούς σταθμούς, πανελλαδικά, μετά από έγκριση από το ΕΡΣ.

Πέραν αυτών, από τη Διεύθυνση Τροχαίας Αστυνόμευσης του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας παρακολουθείται συνεχώς η δραστηριότητα των Περιφερειακών Υπηρεσιών, προκειμένου να συνεχισθεί με αμείωτο ενδιαφέρον η προσπάθεια περαιτέρω βελτίωσης των δεικτών και παραμέτρων της Οδικής Ασφάλειας. Ειδικότερα, μεταξύ άλλων, πριν τη θερινή περίοδο του τρέχοντος έτους, εκδόθηκε σχετική Διαταγή προς τις Διευθύνσεις Τροχαίας και Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας και δόθηκαν εντολές, ώστε να επιτευχθεί στο μέγιστο βαθμό η δραστηριοποίηση του προσωπικού, καθώς και η κατάλληλη αξιοποίηση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού και των μέσων των Υπηρεσιών, προκειμένου να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά τα προβλήματα τροχονομικής αστυνόμευσης των περιοχών ευθύνης τους και θεμάτων κυκλοφοριακής ασφάλειας που ανακύπτουν κατά την εν λόγω περίοδο.

Από τις προαναφερόμενες αστυνομικές δράσεις, σύμφωνα με τα τηρούμενα στην αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας στατιστικά στοιχεία, κατά το πρώτο τετράμηνο τρέχοντος έτους, βεβαιώθηκαν συνολικά 146.013 παραβάσεις για παράνομη στάθμευση από αστυνομικές Υπηρεσίες.

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων Υπηρεσιών μας, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, την παροχή στους χρήστες ποιοτικότερων υπηρεσιών, την ενημέρωση των πολιτών, την απόκτηση κυκλοφοριακής αγωγής και συνείδησης και την αναβάθμιση του επιπέδου ασφάλειας του οδικού δικτύου θα συνεχιστούν με αμείωτο ενδιαφέρον, με στόχο την πρόληψη-αποφυγή πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων και την προστασία των χρηστών του οδικού δικτύου (οδηγών και πεζών).

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Υπ. Εσωτερικών και
Διοικητικής Ανασυγκρότησης



Εσωτερική Διανομή

Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης